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Slovo starosty
Vážení a milí spoluobčané,

velmi rád Vás informuji 
o skutečnosti, že v tomto 
měsíci začne tolik očekávaná 
rekonstrukce a přestavba 
objektu bývalé Základní 
školy na Slezském náměs-
tí na městskou knihovnu 
s Centrem pro seniory. 
Zhotovitelská firma byla 
vybrána a pokud nikdo z ne-

úspěšných uchazečů nepodá proti rozhodnutí Rady města 
odvolání, tak přestavba může co nejdříve začít! Osobně se 
na výsledek tohoto projektu velmi těším a chci věřit, že 
se bude líbit i Vám. Stejně tak doufám, že s libostí oceníte 
také výstavní expozici vážící se k historii našeho města, 
která bude instalována ve zrekonstruovaném muzeu. Na 
její přípravě se již intenzivně pracuje a tolik očekávané 
otevření muzea a jeho zpřístupnění široké veřejnosti pak 
plánujeme na podzim letošního roku. Jsem přesvědčen, že 
realizací těchto záměrů přispějeme k dalšímu oživení dění 
v centrální části našeho krásného města, které bohužel 
někdy působí v těchto místech až příliš opuštěně. 

S příchodem aprílového měsíce také opět ožije bílovecký 
zámek a mě velmi těší, že letošní zámecká sezona bude zahájena 
opravdu ve velkém stylu! Během posledního dubnového 
víkendu se v prostorách letního kina a v zámku uskuteční 
chovatelská přehlídka trofejí mysliveckých sdružení z celého 
okresu Nový Jičín za rok 2013. Pro všechny návštěvníky 
bude připraven velmi bohatý program plný zajímavých 
expozic, včetně zvěřinových specialit a přehlídky loveckých 
psů. Tato významná akce zajisté přiláká do prostor našeho 
zámku nejen spoustu návštěvníků ze širokého okolí, ale 
doufám i mnohé z Vás. Za to, že byl Bílovec vybrán jako 
hostitelské město této každoroční prestižní myslivecké 
události, vděčíme především panu Zdeňku Pilichovi. Já si 
velice vážím práce aktivních a nadšených lidí a velmi panu 
Pilichovi za jeho iniciativu děkuji. Více informací o této akci 
naleznete, milí spoluobčané, na poslední straně tohoto 
Bíloveckého zpravodaje.

Je to již delší dobu, kdy jsem Vás informoval o aktuálním dění 
v bílovecké nemocnici, která je v majetku Moravskoslezského 
kraje. Pozitivní zprávou je, že „naše“ nemocnice plánuje 
investovat nemalé finanční prostředky k vylepšení jejího 
fungování. V letošním roce by mělo dojít ke kompletní 
výměně oken, zateplení budovy a také k regeneraci zeleně 
a chodníků v nemocničním parku. Následovat by pak měla 

rekonstrukce a modernizace prostor pro zkvalitnění péče. 
To vše finančně podpořeno z česko-švýcarských fondů. 
Tyto nemalé investice zajisté přispějí k dalšímu vylepšení 
vnímání nemocnice širokou veřejností. Je však zřejmé, 
že tím nejzásadnějším faktorem rozhodujícím o tom, jak 
je nějaká instituce vnímána, je její personální obsazení 
a profesionální přístup.

Minulý měsíc pořádal Školní sportovní klub Bílovec 
již poosmé finále Českého poháru ve volejbale starších 
žákyň. Do našeho města se tak sjelo 24 družstev z celé 
republiky. Děvčata ŠSK si svým vynikajícím výkonem 
zajistila přímou účast na Mistrovství republiky, které se 
bude konat začátkem května v Jindřichově Hradci. Nezbývá, 
než držet palce a popřát mladým volejbalistkám, aby pod 
vedením zkušeného trenérského týmu podaly co nejlepší 
sportovní výkon. 

27. března přijalo u příležitosti Mezinárodního dne učitelů 
asi 160 pedagogů pozvání vedení města na společné setkání 
ve velkém sále Domu kultury. Tato milá oslava vzdělání 
se nesla ve  velmi příjemné atmosféře a  umožnila nám 
poděkovat všem učitelům a pedagogickým pracovníkům 
za jejich nelehkou a velmi přínosnou práci pro budoucnost 
našich dětí. Věřím, že se tato akce zařadí v našem městě 
k těm tradičním.

Vážení spoluobčané,

velmi rád bych Vás všechny co nejsrdečněji pozval 
na  některou z  plánovaných dubnových kulturních akcí 
v  našem městě. Přijďte si připomenout Velikonoční 
hrkání, poslechnout dobrou muziku na  Easter rock 
minifest, navštivte společně s námi tradiční Velikonoční 
jarmark či oslavte českou píseň na  Jarním písňovém 
festivalu. Také mi dovolte, abych Vás pozval na  jednání 
Zastupitelstva města, které se tentokrát uskuteční  
29. dubna ve 13.00 hod. v malém sále Domu kultury v Bílovci.

Milí spoluobčané,

v měsíci dubnu nás čekají velikonoční svátky, které jsou 
vždy spojeny s vítáním jara. Toto roční období se lidé snažili 
odpradávna přenést různými způsoby i do svých domovů. 
Ať se Vám to podaří i letos. Přeji všem veselé Velikonoce.
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Na náměstí v Bílovci bude knihovna
Město Bílovec získalo dotaci na  realizaci projektu 

Městská knihovna a  centrum pro seniory v  Bílovci 
z Regionálního operačního programu regionu soudržnosti 
Moravskoslezsko v  rámci prioritní osy 3 Rozvoj měst, 
oblasti podpory 3.2 Subregionální centra. 

Předmětem projektu je rekonstrukce vč. přístavby 
objektu bývalé Základní školy na  Slezském náměstí 
č.p. 63 na  městskou knihovnu. Objekt na  Slezském 
náměstí je nevyužívaný již od července 2011, kdy došlo 
k přestěhování provozu základní školy do nové přístavby 
na ZŠ TGM, Ostravská. MěK se v současné době nachází 
v přístavbě 1. patra nad spojovacím traktem bíloveckého 
gymnázia. Tato budova nevyhovuje dispozičně ani 
kapacitně dnešním standardům v oblasti knihovnických 
služeb. Vybavení knihovny je zastaralé, neexistují prostory 
pro pořádání knihovnických aktivit.

Realizací projektu dojde ke zvětšení prostor knihovny, 
budou vybudovány nové prostory pro práci s  dětmi, 
centrum pro seniory, multifunkční místnost s kapacitou 
52 míst pro pořádání besed, přednášek, školení, výstav 
a jiných kulturních a vzdělávacích akcí. Vzniknou prostory 
pro maminky s dětmi, objekt knihovny a centra pro seniory 
bude zcela bezbariérový vč. napojení na Slezské náměstí. 
Za objektem bude upravena venkovní plocha, která bude 
sloužit návštěvníkům knihovny i seniorům.

Ve vstupním prostoru do  knihovny bude foyaer 
a půjčovna s volným výběrem knih a periodik. Jednotlivá 
podlaží objektu budou vybourána a  opticky propojena 
průhledem do  vyšších pater, v  objektu bude instalován 
výtah, v  2. a  3. NP vzniknou prostory pro volný výběr 
knih, doplněné několika studijními a odpočinkovými místy 
vybavenými PC. Ve 4.NP bude situována místnost pro 
práci s  dětmi. Z  ul. Tkalcovské bude vybudován vstup 

do klubu seniorů v 1. PP objektu. Venkovní prostor mezi 
objektem knihovny a ul. Tkalcovská bude upraven, budou 
vybudovány nové zpevněné plochy, vysazena zeleň, 
instalován mobiliář pro venkovní posezení a pod novou 
přístavbou vznikne prostor pro petangue.

V rámci projektu budou rozšířeny aktivity knihovny, 
budou pořádány besedy se známými osobnostmi, výstavy 
ve spolupráci s místními školami, programy pro školská 
zařízení v  rámci výuky i  mimoškolní aktivity, pásma 
přednášek o literatuře, vytvořen bude klub čtenářů, klub 
maminek a klub deskových her, probíhat budou autorská 
čtení a scénická čtení.

Objekt bude vybaven novým mobiliářem, projekční 
technikou, infokiosky pro snadnější orientaci v knihovním 
fondu, PC s  internetem pro pořádání např. kurzů, lekcí 
počítačové gramotnosti.

K dispozici budou k  zapůjčení elektronické čtečky 
knih, půjčovna audioknih, půjčovna zvukových nahrávek 
slabozrakým a nevidomým uživatelům.

Stavební práce budou probíhat od druhého čtvrtletí 
roku 2014 a budou trvat přibližně jeden rok, kdy dojde 
k  přestěhování provozu knihovny do  nového objektu 
na náměstí.

Celkové náklady na realizaci projektu činí 21,3 mil. Kč, 
výše dotace činí 85 % z celkových uznatelných nákladů 
projektu, tj. 18 mil. Kč.

Městská knihovna a centrum pro seniory v Bílovci
Tento projekt je financován z: 

ROP NUTS II Moravskoslezsko 2007 - 2013
Registrační číslo: CZ.1.10/3.2.00/05.01312
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Hřbitovní evidence
Kancelář hřbitovní evidence je 

od  1.  4. 2014 přemístěna z  budovy 
radn ice  na  S lezském náměst í 
do   budovy  Městského  ú řadu ,  
17. listopadu č. 411, 3. patro, dveře 
číslo 203 (finanční odbor). Úřední 
hodiny každou středu 15 - 17 hod.

Stavební ruch 
na městském 

hřbitově
 Město Bílovec oznamuje občanům 

zahájení stavebních prací v  rámci 
realizace akce „Rekonstrukce komuni-
kací a zpevněných ploch na městském 
hřbitově v Bílovci".

Stavba řeší rekonstrukci části 
komunikací a  zpevněných ploch 
na městském hřbitově v  Bílovci 
(bude provedena výměna povrchů  
a podkladních vrstev) a měla by být 
ukončena v květnu t. r.

 
V souvislosti s  realizací akce 

budou omezeny přístupy do prostorů 
opravovaných komunikací a  zpev-
něných ploch. Za toto omezení se 
předem omlouváme.

 
Kontaktní osoba: 

Ing. Jan Krzák, odbor investic 
a regionálního rozvoje MěÚ Bílovec 

tel.: 556 414 210
e-mail: jan.krzak@bilovec.cz

 
Zhotovitel stavby: 

UNISTAD spol. s r.o., Komenského 8 
742 01 Suchdol nad Odrou

Pozvánka na jednání 
zastupitelstva města
úterý 29. 4. 2014, 13.00 hodin
Dům kultury Bílovec, malý sál

Věnuj mobil
Firma Slumbi se ve  spolupráci s  našimi školami připojila k  celostátní 

kampani Věnuj mobil, která má podpořit osvětu a charitativní postoj občanů. 
Od 1. do 30. 4. 2014 můžete odevzdat do určených sběrných boxů ve školách 
na území města a v místních částech vyřazené mobilní telefony, které buď 
dosloužily, nebo jste je vyměnili za modernější. Sběrný box je rovněž umístěn 
na firmě Slumbi, ul. Opavská.

Část takto odevzdaných telefonů je určena k repasování a bude předána 
dětem z dětských domovů. Zbytek odevzdaných mobilních telefonů je určen 
k recyklaci. 

Nevzhledný objekt 
na Střelnici bude zdemolován

Již hezkou řádku let chátrá v loka-
litě rodinných domků na Střelnici 
v  Bílovci opuštěný objekt bývalé 
prodejny potravin.

Samoobslužná prodejna potravin 
by la  zko laudována  a   předána 
do provozu v listopadu 1986. Po roce 
1989 ještě několik let sloužila svému 
účelu. Malý zájem o  její služby vedl 
k ukončení provozu. Svoji roli zřejmě 
sehrál fakt, že naprostá většina 
obyvatel této městské části dnes 
vlastní auto a  nákupy provádí tam, 
kde je větší výběr zboží. 

Vzhledem k  tomu, že objekt 
nebyl v majetku města a chátral a že 
existovaly obavy z  možného vzniku 
ubytovny, přistoupili zastupitelé 
města na nabídku odkupu této 
nemovitosti. Záměrem města je 
tento objekt odstranit a  nabytý 
pozemek společně s pozemky v okolí 
nabídnout k odprodeji jako stavební 
parcely. Jedná se o pěknou a klidnou 
část města, o  kterou bude určitě 
zájem.

Chátrající a  nevzhledná budova 
by měla zmizet v  druhé polovině 
tohoto roku. 

Nabídka vyřazeného majetku
Město Bílovec nabízí všem spolkům (dříve občanská sdružení) na území 

města Bílovec, které budou chtít být oslovovány nabídkou nepotřebného 
majetku Města Bílovec a  jeho příspěvkových organizací, aby se přihlásily 
na finanční odbor Městského úřadu Bílovec. 
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Zdravotnická dokumentace 
pacientů MUDr. Sedláčka

Z důvodu zrušení registrace zdravotnického zařízení 
MUDr. Antonína Sedláčka, provozovatele interní 
ambulance v Bílovci, Nová cesta 531/11, byla zdravotnická 
dokumentace pacientů převezena na Krajský úřad 
Moravskoslezského kraje, odbor zdravotnictví, 28. října 
117, Ostrava 702 18.

Pacienti si mohou v  rámci svobodné volby zvolit 
jiné zdravotnické zařízení a  tomu bude zdravotnická 
dokumentace zaslána. To vše l ze uskutečnit na 
základě písemné žádosti pacienta nebo nově zvoleného 
zdravotnického zařízení.

Více informací podá Lenka Brusová, 
tel.: 595 622 667, 
email: lenka.brusova@kr-moravskoslezsky.cz

Lubojaty - veřejné 
projednání návrhu studie 
společenského centra 

V ponděl í 10. března proběhlo v  místní část i 
Bílovce Lubojatech veřejné projednání návrhu studie 
společenského centra. 

Jednání, které se uskutečnilo v  místní škole, se 
zúčastnili zástupci radnice, vedení osadního výboru 
a občané. Zpracovatele studie zastupoval Ing. arch. David 
Honek. 

Již několik let si občané Lubojat přejí vznik sportovně 
kulturního centra, které by jim umožňovalo nejen pořádat 
společenské akce, ale i využít toto zařízení k některým 
sportovním aktivitám. Jako nejvhodnější varianta se po 
dvou letech diskusí občanů jeví umístění tohoto centra 
v lokalitě mezi objektem ZŠ Lubojaty a objektem sloužícím 
jako zázemí pro místní fotbalisty a hasiče, v těsné blízkosti 
fotbalového hřiště.

Na výběru této lokalita panovala mezi občany shoda, 
a tak další otázkou zůstávalo stavebně technické řešení 
tohoto centra. Architektonickou kanceláří Ing. arch. 
Davida Honka byly připraveny dvě varianty, avšak ani jedna 
z nich nebyla ideální. První varianta řešila přístavbu centra 
k  objektu školy, druhá řešila rekonstrukci a  nadstavbu 
objektu sociálního zázemí sportovců u fotbalového hřiště.

Z důvodu připomínek členů osadního výboru zpracoval 
architekt variantu třetí, která řeší rekonstrukci objektu 
sociálního zázemí sportovců a k tomu navazující přístavbu 
sloužící ke sportovním a společenským aktivitám obce 
(viz obr.). Tato varianta řešení byla občany přijata velmi 
kladně.

K zadání zpracování projektové dokumentace pro 
územní řízení však ještě bude muset být rozhodnuto 
o velikosti této přístavby a jejím materiálovém provedení. 
Občané Lubojat totiž svými podněty projevili zájem 
o zvětšení přístavby s použitím "praktičtějších" stavebních 
materiálů, než které byly navrženy ve zpracované studii 
a které by měly samotnou realizaci této přístavby zlevnit.

Veřejné projednávání s občany bylo velmi konstruktivní. 
Z jejich zájmu o tuto investiční akci je zřejmé, že jim na její 
realizaci velmi záleží. 
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Pozvánka ke slavnostním obřadům 
v kapli sv. Barbory v Bílovci
Sobota 12. 4. 2014 ve 14.00 hodin
Vítání novorozeňat

Sobota 12. 4. 2014 v 15.00 hodin
Blahopřejeme jubilantům

V měsíci březnu jsme v kapli sv. Barbory přivítali tyto novorozené občánky 
města.
Adam Sklenák, Tereza Kráčmarová, Alena Kratochvílová, Nikolas Dunka, Jakub 
Ježek, Dominik Ručka a Květoslav Ertel.

V březnu jsme poblahopřáli těmto jubilantům.
Arnošt Mádr, Anna Šmydkeová, Kristina Blahutová, Milan Richtár, Zuzana 
Karasová, Jaroslava Neuwirthová, Radomír Holuša, Ing. Rudolf Říman, Maria 
Lombartová, Milena Šrámková, Pavla Lišifková a Vlastimil Sarnecki.

Pozvánka 
na koncert
Neděle 6. 4.  2014, 
17.00 hodin
kaple sv. Barbory
KYTAROVÝ KONCERT 
KATEŘINY LUBOJACKÉ
Interpretka je absol-
ventkou Vysoké školy 
m ú z i c k ý c h  u m ě n í 
v Bratislavě z  kytarové 
třídy prof. Jozefa Zsapky.
Vstupné: 40,- Kč
Předprodej v  Informač-
ním centru na Slezském 
n á m ě s t í  v   B í l o v c i . 
Omezená kapacita.

A je tu zas UNPLUGGED!
Unplugged 2014 - To nejlepší 
z garáže
Pokud máte rádi dobrou hudbu 
a  chcete se trochu pobavit, neměli 
byste chybět na letošním ročníku 
festivalu Unplugged. Čekají na vás 
vtipné divadelní scénky sehrané 
samotnými studenty a jako obvykle 
skvělá vystoupení kapel. Neváhejte 
a přijďte se podívat, určitě nebudete 
l itovat! Další info naleznete na 
unplugged.gmk.cz nebo na našich 
facebookových stránkách.

Datum konání:
5. června (čtvrtek)
18:00 – 23:00 hod. 

6. června (pátek)
18:00 – 23:00 hod.

Místo konání: 
Tělocv ična Gymnáz ia Mikuláše 
Koperníka v Bílovci. 
Vstup od  autobusové zastávky 
"Beseda".

Výuka tance 
pro žáky 
devátých tříd

Dům kultury Bílovec a  taneční 
š ko l a  J a r omír a R ied l a  poř ádá 
předtaneční pro žáky 9. tříd.

Termíny: 28. 4., 5. 5., 14. 5.,  
19. 5., 26. 5., a 29. 5. – závěr. Vždy 
od 17.30 – 19.00 hod.

Žáci se seznámí se zák lady 
společenských tanců, jako např. 
Waltz, Chacha, Polka, Jive a  jiné, 
dále s doplňkovými moderními tanci. 
Součástí kurzu je také společenská 
etiketa a  stolování a  závěrečná 
společenská lekce. Předepsané 
oblečení pro tento kurz – malé 
společenské.

V loňském roce kurz probíhal 
poprvé a s velkým ohlasem. Kurzovné 
600,- Kč.

Hromadné přihlášky za celý tř ídní 
kolektiv zasílejte na info@bilovec.cz.

Ivanka Devátá
Beseda s autogramiádou 
v Městské knihovně Bílovec

V úterý 29. dubna v 16.30 navštíví 
městskou knihovnu Ivanka Devátá. 
Čtenáři budou mít možnost s  paní 
Devátou volně rozmlouvat.

Podle přání publika přečte paní 
Devátá některé ze svých nových 
fejetonů určených pro rozhlasové 
vysílání.

Paní Devátá ráda podepíše při-
nesené knihy. Pro ty čtenáře, kteří 
nebudou moci na besedu přijít, budou 
k  dodatečnému vyzvednutí s  jejím 
autogramem připraveny záložky.

Uzávěrka knihovny
Vzhledem k  besedě s  Ivankou 

Devátou bude v  úterý 29. 4. 2014 
půjčování pro čtenáře ukončeno již 
v 16:00 hod. Děkujeme za pochopení.
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ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA BÍLOVEC 
Pivovarská 124, příspěvková organizace

ZUŠ pořádá ve dnech
24. 4. 2014 od 15:00-18:00 hodin
25. 4. 2014 od 10:00-11 :30 hodin

Zápis žáků do hudebního 
a výtvarného oboru

Zápis je přijímací talentovou zkouškou a má formu průzkumu, při kterém 
dítě v  hudebním oboru zazpívá libovolnou píseň a  tleskáním zopakuje 
jednoduchý předvedený rytmus.

Do výtvarného oboru přinese vlastní výtvarné práce a vytvoří malé dílko 
v čase do 45 minut.

Další informace na www.zusbilovec.cz nebo v kanceláři školy.

ZUŠ září
Tentokrát se nejedná "pouze" 

o záři úspěchu Báry a Terezy Tížkové 
a Matěje Klepáčka, kteří se prosadili 
v celostátní soutěži žáků ZUŠ ve hře 
na klavír a postoupili z 1. míst svých 
kategorií do  krajského kola nebo 
přijetí Štěpána Flagara na prestižní 
Janáčkovu akademii múzických umění 
v Brně. Škola na Pivovarské ulici se 
rozzářila uvnitř, a to doslova. Stará 
a hygienickým normám nevyhovující 
svítidla dosloužila a  Město Bílovec 
zafinancovalo výměnu za nová.

ZUŠ v Bílovci hledá nové členy do řad SRPDŠ
Dne 2. 4. 2014 srdečně zveme 

na setkání Sdružení rodičů a přátel 
dětí a školy při ZUŠ Bílovec (SRPDŠ) 
v učebně Hudební nauky od 17 hodin 
(ZUŠ Bílovec, Pivovarská 124).

SRPDŠ je nepolitické občanské 
sdružení, které př ináší náměty 
a připomínky k činnosti školy, hájí práva 
žáků, podporuje činnost a  vstupuje 
do jednání s dalšími subjekty v zájmu 
školy a žáků, organizuje kulturní akce, 

žádá o granty a dotace (a získává je), 
hospodaří s  příspěvky a  kontroluje 
jejich efektivní využívání.

Pracují v  něm ochotní rodiče 
a příznivci školy, a to bez nároku na 
odměnu.

Zajímáte se o  dění v  základní 
umělecké škole? Chcete př ispět 
k  činnosti sdružení, přinést nové 
podněty a  podpořit školu? Přijďte 
mezi nás.
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Klub seniorů Bílovec – plán akcí na duben 2014
2. 4. 2014 – středa, 15 hodin, 
klubovna KS na gymnáziu, beseda na 
téma BEJVÁVALO, aneb ŠKOLA DŘÍVE 
A DNES.

16. 4. 2014 – středa, 15 hodin, 
k l u b o v n a  K S  n a  g y m n á z i u , 
VELIKONOCE V KLUBU.
Program dět í ZŠ Komenského, 
velikonoční tradice a zvyky.

25. 4. 2014 – pátek, zájezd do divadla 
v  Ostravě – pouze na předplatné, 
odjezd v 17.30 z obvyklých míst.

27. 4. 2014 – neděle, 14 hodin, 
promítání filmu pro seniory. Drama 
USA:
„12 LET V ŘETĚZECH“. Skutečný 
p ř í b ě h  A m e r i č a n a  S a l o m o n a 
Northupa z  roku 1841. Salomon 
měl smůlu, že byl … černoch. Film 

byl oceněn Oscarem za  nejlepší 
film. Zvýhodněné vstupné pouze pro 
seniory.

30. 4. 2014 – středa, 15 hodin, 
klubovna KS na gymnáziu, BESEDA 
na zajímavé téma:
Rallye Dakar. Vyprávět budou přímí 
účastníci této náročné automobilové 
soutěže.

Průběžné akce: 
* pokračuje možnost individuálních 
konzultací k práci s počítačem, vždy 
v úterý od 14 do 15 hodin v klubovně 
KS.
* od  března pracuje další kroužek 
angl ického jazyka, který povede 
paní Alena Bubeníčková. Možnost 
přihlášek je ještě ve středu 2.4.2014 
v klubovně KS od 15 do 16 hodin.

PŘIPRAVUJEME
  -	 S t ř e d a  7.  k v ě t n a  2 0 1 4 , 

od  15  hodin, malý sál Domu 
kultury v  Bílovci, celoměstský 
DEN MATEK. V programu vystoupí 
děti bíloveckých škol, občerstvení 
připraveno.

  - 	Úterý 27. května 2014, celodenní 
ZÁJEZD na Hrčavu /trasa: Bílovec-
Třinec-Jablunkov-Lomná-Mosty 
u  Jabl.-Hrčava/. Po trase místa 
s  poutavou historií, nádhernou 
př írodou, středověkými pev-
nostmi ,  za j ímavou c í r kevní 
architekturou, na Hrčavě rázovitá 
goralská architektura a trojmezí-
trojstyk hranic tří států. 

  -	 Příjem přihlášek s  nevratnou 
zálohou 200,- Kč je každou 
středu v dubnu v klubovně KS na 
gymnáziu, vždy od 15 do 16 hodin. 
Případné dotazy vám zodpovíme 
na tel. č. 608 127 964.

Překvapení k MDŽ
Klientky, které využívají sociální 

služby osobní asistence, velice děkují 
dětem z  Mateřské školky Bravinné 
a pracovnicím lékárny Modrá hvězda 
za balíčky s kytičkami, které pro ně 
připravily ke svátku žen 8. března.

P r acov n ice  l ék á r ny  Modr á 
hvězda dostaly nápad, že potěší 
ženy k  Mezinárodnímu svátku žen. 
Vybraly si ženy, které využívají 
sociální služby Města Bílovce osobní 
asistence. Již v loňském roce pro tyto 
ženy připravily balíčky. V letošním 
roce navíc oslovily učitelky a  děti 
z Mateřské školy Bravinné, aby něco 
připravily. Děti společně se svými 
učitelkami vyrobily květinku, která 
nikdy neuvadne, a balíčky jimi krásně 
dozdobily. Osobní asistentky pak 
balíčky předaly dne 8.3. uživatelkám 
služby. Obdarované ženy tímto velice 
moc děkují pracovnicím lékárny 
Modrá hvězda a  učitelkám i  dětem 
z MŠ v Bravinném za dárek, který je 
překvapil a potěšil. 

Pomozte Melánii Tomšů ze Studénky!
S b ě r e m p l a s t o v ý c h  v í č e k 

pomůžete zabezpečit postiženému 
dítět i rehabil itační péči, kterou 
nehradí pojišťovna.

Na výzvu o  pomoc, o  kterou 
veřejnost požádal i rodiče malé 
Melánie, reagovali také pracovníci 
Městského úřadu Bílovec.

Do vestibulu budovy radnice na 
Slezském náměstí 1/1 a budovy úřadu 
na ul. 17. listopadu 411/3 v  Bílovci 
umíst i l i dva sběrné kontejnery, 
do kterých víčka odevzdávají.

Za vybraná zpeněžená víčka bude 
poskytnuta dítěti v jeho dvou letech 
rehabilitační péče, kterou nehradí 
zdravotní pojišťovna. 

Do sběru se mohou zapoj it 
i  ostatní občané našeho města 
a  př ispět svým dí lem na pomoc 
malému děvčátku.

Máme za  to, že se akce shledá 
s ohlasem, za což vám všem děkujeme. 
Mějme na paměti, že ani my nikdy 
nevíme, kdy a  jaký druh pomoci 
budeme v budoucnu sami potřebovat.

Další informace naleznete na: 
www.facebook.com/MelanieTomsu

Odbor sociálních věcí 
Městského úřadu Bílovec

Včelaři sněmovali
V sobotu 8. března 2014 se sešlo 
80 členů ZO Českého svazu včelařů 
v  Bílovci, aby zhodnotili svou práci 
za  rok 2013 a  schválili si úkoly pro 
rok 2014. Hlavním posláním této 
organizace je zásobovat občany 
medem, zabezpečovat opylování 
stromů a  zemědělských plodin. 
Bílovecká organizace sdružuje včelaře 
z Bílovce a okolí v počtu 106 členů, 
kteří obhospodařují 985 včelstev. 

Cílem pro příští období je rozšířit 
členskou základnu hlavně o
mladé zájemce. Rádi mezi námi 
přivítáme každého nového zájemce 
o včelaření. 
Rovněž touto cestou děkujeme vedení 
města Bílovce za  finanční podporu 
této činnosti.

Výbor ZO ČSV Bílovec



duben 2014ílovecký zpravodaj10

MĚSTSKÁ POLICIE BÍLOVEC

Vloupání do domu
Další spolupráce s občany prokázala, že se vyplatí! 

Po telefonickém upozornění občana zadržel strážník 
v neobydleném domu pachatele, který se zde vloupal 
a také přespával. Rychlý zákrok překvapil samotného 
22letého pachatele z Bílovce, který se nezmohl na odpor. 
Po vyčíslení škody se dále věcí bude zabývat policie 
a následně i soud.

Pachatelé bez zábran
Současná doba nepřinesla do našich domovů jen 

demokracií a svobodné právo na všechno. Otevřela vrátka 
i s demokracií spojeným problémům. Nezaměstnanost, 
drogy, krádeže, ale především nezaměstnanou mládež, 
která se velmi rychle naučila, jak demokracii využívat. 
Nejhůře však tuto dobu pochopili ti, kteří se vydali cestou, 
kterou si zkrášlují drogami. Tato část mládeže pro své 
nízké cíle ztrácí společenské a morální zábrany. Názornou 
ukázkou může být pachatel, jehož zadržel strážník poté, 
kdy ukradl z prodejny elektro zboží. V provozní době využil 
chvíle, kdy prodavačka nedávala pozor, a odnesl věci 
za tisíc korun. Při jeho výslechu pak ještě vyšlo najevo, 
že podobnou krádež provedl i v nedaleké restauraci, kde 
v provozní době ukradl notebook. 

Prevence
„Prevence se vyplatí“- není jen lobbistický slogan. 

Projekty prevence městské policie nejsou zaměřeny pouze 
na děti školního věku, ale také na seniory i zájemce z řad 
různých spolků a sdružení. Témata se však odlišují a zatím 
co děti zajímá, co vlastně smí a nesmí, dospělé účastníky 
besed zajímají nejvíce problémy v dopravě a ochraně zdraví 
a majetku. V posledním měsíci jsme vedli dvě besedy, jednu 
pro dětské účastníky jarních prázdnin na Kaménce, kterou 
organizoval Dům dětí a mládeže v Bílovci, a na druhou jsme 
byli pozváni k dobrovolným hasičům do Lubojat. V případě 
zájmu o besedu kontaktujte městskou policii.

Městská policie Bílovec, Slezské náměstí 1, 743 01 
Bílovec, telefon: 556 411 450, 556 414 206,

fax: 556 411 450, 
mobil: (T-mobile) 608 25 25 35,
e-mail: mest.policie@bilovec.cz., 

www.mestskapoliciebilovec.kyklop.cz

Pavel Kudela, velitel Městské policie Bílovec

Bezpečně s policií
Třeťáci ze ZŠ na ulici Komenského navštívili služebnu Policie ČR.

V rámci projektového dne navštívili žáci 3. B třídy ZŠ na Komenského 
ulici v Bílovci služebnu Policie ČR. 

Od nprap. Lukáše Smudy se dozvěděl i mnoho zajímavých věcí 
o bezpečnosti a ochraně všech obyvatel.

Nejvíce otázek měly děti v cele předběžného zadržení. „Kéž byste se sem 
nikdy nedostaly," podotkly přítomné pedagožky.

Vloupání do ZŠ Komenského
Policisté zdejšího OO PČR v Bílovci zjistili pachatele vloupání do budovy 

Gymnázia Mikuláše Koperníka v Bílovci a vloupání do budovy ZŠ Komenského 
v Bílovci. Byl jím jednatřicetiletý muž z Bílovce, který se svým jednáním 
dopustil přečinu krádeže podle § 205 odst. 1 a, b), odst. 2  trestního zákoníku 
a přečinu poškození cizí věci podle § 228 odst. 1 trestního zákoníku. Spisový 
materiál v dané věci byl následně po zadokumentování předán příslušným 
orgánům k jeho potrestání. 

DDM připravuje 
v květnu:

DDM se představuje
17. května v Domě kultury Bílovec, 

od 14 hodin
Srdečně všechny zveme na 

přehlídku činnosti kroužků DDM, 
obzvláště maminky a babičky 

k oslavám Dne matek.

Celoměstská oslava MDD pod názvem

Den dětí
31. května na zahradě DDM, 

od 14 hodin
V programu uvidíte Heidi Janků, 

Klauniádu, dále děti čeká Pohádková 
zahrada, dětská pouť a rodiče 

bohaté občerstvení.

POLICIE ČR
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Žáci z Komenského školy vědí, že šachy nejsou jen hra
D ě t e m j e  d n e s  p ř e d e v š í m 

prostřednictvím internetu dostupná 
záplava her a zábavy, která mnohdy 
nevyžaduje velké přemýšlení. Neřešíš 
situaci správně? Nevadí, máš ještě 
několik životů. V šachové hře nelze 
vzít tah zpět, není více životů, hráč 
musí přemýšlet, protože tak je to 
i v životě. A my chceme učit děti 
zna lostem a  dovednostem pro 
skutečný život, nikoliv pro virtuální 
svět.

V  d r uh ý c h  t ř í d á c h  p i l o t n ě 
ověřujeme projekt Šachy do škol.

Nedávno se ve škole 
odehrála Šachová simul-
tánka, kdy nejlepších 
výsledků dosáhli Michal 
a Lukáš Bravanští, kteří 
poraz i l i  hráče oddí lu 
šachu Spartak Bílovec, 
Karel Bohdal vybojoval 
remízu. 

Více o simultánce na 
www.zsbkom.cz

Bílovecké záhady
Literární soutěž jako volnočasovou aktivitu města 

Bílovce pro žáky čtvrtých, pátých a šestých tříd již třetím 
rokem připravily Mgr. Renata Mikolašová, Lenka Klemšová 
a Mgr. Zuzana Pospíšilová. Letos se na téma V tom domě 
straší sešlo 79 prací žáků ze základních škol v Bílovci, 
ve  Slatině, v Bravanticích, ve Staré Vsi a ve Skřipově. 

Vítězové kategorie 4. tříd:
Ocenění žáci: Radoslav Bialík, Kristýna Hradilová, Jakub 
Stryšovský a Lukáš Batka.
Čestné uznání: František Kováčič, Emilie Skotnicová, 
Markéta Gilgová a Petr Šimpach.

Vítězové kategorie 5. tříd:
Ocenění žáci: Diana Marková, Viktorie Drastichová 
a Tereza Pavlíková.
Čestné uznání: Tereza Melecká, Matěj Mrva, Adéla 
Jendrýsková a Tomáš Zouhar.

Vítězové kategorie 6. tříd:
Ocenění žáci: Kateřina Chudějová a Eliška Bialková.

Práce jmenovaných žáků vyšly společně ve Sborníku, 
jehož vytištění zajistila Městská knihovna v Bílovci.

Recitační soutěž
Ve středu 26. února se v ZŠ Komenského v Bílovci 

uskutečnilo okrskové kolo recitační soutěže, kterého se 
zúčastnilo 50 dětí ze sedmi základních škol a gymnázia. 
Tito žáci se utkali ve čtyřech kategoriích. Přestože 
odborné poroty vyhlásily vždy první, druhé a třetí místo, 
do okresního kola postoupili dva nejlepší z každé kategorie.

I. kategorie
1. místo	– Marie Havlásková - ZŠ Komenského, Bílovec
2. místo	– Eliška Lukeštíková - ZŠ Stará Ves
3. místo	– Adriana Scholzová - ZŠ T. G. Masaryka, Bílovec

II. kategorie
1. místo	– Marta Čermáková - ZŠ Sjednocení, Studénka
2. místo	– Vilma Bzonková - ZŠ T. G. Masaryka, Bílovec
3. místo	– Filip John - ZŠ Komenského, Bílovec

III. kategorie
1. místo	– Magdaléna Dreslerová - ZŠ Komenského, 
Bílovec
2. místo	– Jakub Martinek - ZŠ Komenského, Bílovec
3. místo	– Lucie Slaná - ZŠ T. G. Masaryka, Bílovec

IV. kategorie
1. místo	– Terezie Urbásková - ZŠ T. G. Masaryka, Bílovec
2. místo	– René Marek - ZŠ T. G. Masaryka, Bílovec
3. místo	– Michaela Mrázová - ZŠ T. G. Masaryka, Bílovec

Děkujeme členům poroty za zodpovědný přístup 
ve výběru nejlepších recitátorů a postoupivším jsme 
popřál i hodně úspěchů v  okresním kole, které se 
uskutečnilo v Novém Jičíně 25. března 2014.
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Kritické myšlení pedagoga
Ve dnech 10. -11. 3. 2014 se 

na Gymnáziu Mikuláše Koperníka 
uskutečnilo první z  celkem pět i 
setkání pedagogů Moravskoslezského 
kraje v rámci kurzu s názvem Kritické 
myš lení pedagoga. Účastníc i s i 
v něm rozšiřují repertoár metod 
akt ivního učení využitelných př i 
práci s  informacemi v  textových 
zdrojích. Pomocí takto získaných 
dovednost í umožní svým žákům 
lépe a  trvaleji zvládat vzdělávací 
obsahy a  zároveň posouvat se 
v dovednostech. Souběžně s  tím 
si učitelé osvojí principy a postupy 
pedagogického konstrukt iv ismu 
použitelné ve většině vyučovacích 

předmětů na obou stupních ZŠ i na 
SŠ a budou schopni plánovat své 
vyučovací hodiny podle modelu E-U-R.

Kurz vedou zkušení lektoři Mgr. 
Beata Kynclová a PhDr. Libor Kyncl 
tak, aby si jeho účastníci jednotlivé 
postupy, které sami prožijí, vyzkoušeli 
co nejdříve ve své výuce a pak je 
společně s  lektorem analyzovali na 
příštím kursovém setkání. 

Samotný kurz je postaven na 
prožitkovém učení, účastníci si vše 
sami vyzkoušejí a prožijí v ukázkových 
h o d i n á c h .  P o  n i c h  n á s l e d u j e 
pedagogická ref lexe, analýza hodin 
a činností. Praxe je tak zasazena 
do teoretického rámce. 

Celý kurz je realizován v  rám-
c i  p r o j e k t u  s   n á z v e m  U č i t e l 
3 .  t i s í c i l e t í  r e g i s t r a č n í  č í s l o 
CZ .1 .07/1 .3.4 4/01 .0068, který 
je f inancován z  prostředků ESF 
a státního rozpočtu. Potěšující je, že 
také učitelé Základní školy a Mateřské 
školy Bílovec, Komenského ulice mají 
zájem na neustálém zvyšování svých 
odborných kompetencí a aktivně se 
tohoto kurzu účastní.

Jedná se dlouhodobý kurz a další 
společná setkání se uskuteční ještě 
7. dubna, 16.-17. června, 12. zář í  
a 9.-10. října. 

Saša Dobrovolná a Vít Schindler

Brusel za odměnu
Tak jako v předminulém roce, 

také letos bylo naše gymnázium 
osloveno s nabídkou výjezdu 39 osob 
do  „h lavní ho měst a“ Evropy – 
Bruselu. Hlavním účelem zájezdu 
je poznat fungování Evropského 
parlamentu a diskutovat s našimi 
poslanci o aktuálních problémech 
evropské politiky. Nezanedbatelným 
př ínosem exkurze je procv ičení 
získaných jazykových dovedností. 
V  l e t o š n í m r o c e  z á š t i t u  n a d 
touto zajímavou akcí převzal pan 
europoslanec JUDr. Richard Falbr 
(ČSSD). Na čtyřdenní exkurzi bylo 
na základě doporučení jednotlivých 
tř ídních učitelů vybráno celkem 
34 žáků starších 15 let, převážně 
čtvrtých a třetích ročníků. Hlavním 
kritériem výběru bylo ocenit práci 
žáků pro školu nebo její reprezentaci 
na veřejnosti. Pro žáky byla nominace 
na exkurzi o to zajímavější, že veškeré 
náklady, tj. doprava, strava, ubytování, 
vstupné do vybraných objektů, byly 
hrazeny z rozpočtu kanceláře pana 
europoslance. Jako bonus škola 
ještě všem žákům uhradila cestovní 
pojištění. 

Věřím, že vybraní žáci ocení formu 
poděkování za svoji práci a pro ostatní 
bude toto motivací, že někdy je 
poctivá práce také odměněna.

Mgr. Pavel Mrva

Hynek Řeháček ze ZŠ TGM vybojoval 
1. místo v okresním kole olympiády 
v anglickém jazyce 

V únoru proběhlo v Novém Jičíně okresní 
kolo Olympiády v konverzaci v anglickém 
jazyce. Naši školu reprezentoval Hynek 
Řeháček ze 7. B v kategorii 6. a 7. tříd. Tato 
kategorie je velmi obsazena a jsou v ní soutěžící 
nejen ze základních škol, ale i z gymnázií okresu 
Nový Jičín.

Soutěž měla tři části – poslech, mluvený 
projev na vylosované téma a popis neznámého 
obrázku. Celé klání bylo proloženo otázkami 
poroty, na které musel soutěž ící umět 
reagovat. A Hynek všechny části zvládl na 
výbornou a získal 1. místo. Blahopřejeme!

Mgr. Andrea Pilichová

Mezinárodní soutěž 
„Communication - 21 century“

Žáci ZŠ TGM - Jan Kocurek (7. B) a Šimon Maňuch (6. A) se zapojili 
do mezinárodního projektu vydavatelství Oxford University Press 
"Communication 21 century". Garantem soutěže je pan T. Hutchinson, 
autor učebnic anglického jazyka.

Úkolem bylo zpracovat formou plakátu a prezentací v Power Pointu, jak 
komunikujeme ve 21. století. Chlapcům přejeme v soutěži hodně úspěchů 
a děkujeme za reprezentaci školy.

Mgr. Zdena Mendlová, Mgr. Andrea Pilichová
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ZŠ TGM se účastní celorepublikového projektu 
„Jeden svět na školách - Příběh mojí rodiny“

Společně s organizací Člověk v tísni budeme realizovat nový celorepublikový projekt Příběh mojí rodiny. 
ZŠ TGM byla vybrána jako jedna z pilotních škol v republice díky tomu, že se již téměř deset let zapojuje 

do projektu Příběhy bezpráví.

C í l e m  p r o j e k t u  j e 
p o d p o ř i t  v z t a h  m e z i 
dětmi, rodiči (př ípadně 
prarodiči) a školou, otázky 
mezigeneračních vztahů, 
životních hodnot a priorit. 
Také se budeme zabývat 
regionálními dějinami.

První workshop pro 
žáky proběhl s  lektorkou 
z   p r a ž sk é  o r gan i z ac e 
Člověk v tísni 14. března.

Mgr. Eliška Richtárová, Mgr. 
Andrea Pilichová

Zápis 
do mateřských škol

6 .  k v ě t n a  2 0 1 4  p r o b ě h n e 
v naší obci zápis do mateřských 
škol. Zápis se uskuteční ve všech 
mat eř ských ško lách na území 
m ě s t a  B í l o v e c  a   v  m í s t n í c h  
částech – Bravinném, Staré Vsi 
a Lubojatech. 

K zápisu si prosím přineste:
-	 občanský průkaz zákonného 

zástupce, který žádá o přijetí 
dítěte do MŠ

-	 doklad o trvalém pobytu dítěte
-	 rodný list dítěte
-	 očkovací průkaz dítěte nebo 

potvrzení lékaře, že vaše dítě 
může v souladu s § 50 zákona 
č . 258/2000  Sb. , o  ochraně 
veřejného zdraví, do mateřské 
školy nastoupit. 

Kritéria, podle kterých budeme 
v letošním školním roce děti přijímat, 
budou vyvěšena v  jednotlivých MŠ 
a na www stránkách škol a města 
6. 4. 2014. 

Konkrétní  informace budou 
podány u zápisu dne 6. 5. 2014. 

Mgr. Hana Bajnárková, 
Mgr. Renáta Fialová

Hráčky ŠSK Bílovec 
si zajistily přímou účast 
na Mistrovství republiky

 starších žákyň
1. finálové kolo Českého poháru 

(ČP) starších žákyň ve  volejbale 
se uskutečni lo 8. - 9. 2 . 2014 
ve sportovní hale v Bílovci. Děvčata 
ŠSK Bílovec se v tomto kole umístila 
na výborném 2. místě, které bylo 
dobrou startovní pozicí pro další 
finálové kolo.

2. finálové kolo proběhlo o čtyři 
týdny později (7. - 9. 3. 2014) opět 
v Bílovci. Ve 2. kole se našim děvčatům 
tolik nedařilo a ŠSK Bílovec skončil na 
4. místě.

Podle volejbalových pravidel ČP 
se za umístění v 1. a 2. kole dostávají 
body, které se pak sečtou a vyhlásí se 
celkové umístění ČP.

Za 2. místo žákyně ŠSK dostaly 
23 bodů, za 4. místo 21 bodů. Celkově 

získaly 44 bodů a umístily se na 
vynikajícím 3. místě ČP!

Díky tomuto umístění si zajistily 
přímou účast na Mistrovství republiky 
s t ar š ích ž ák yň ,  k t er é se bude 
konat v Jindřichově Hradci ve dnech  
2. - 4. 5. 2014. 

Sestava ŠSK Bílovec: 
Sabina Kocmichová, Denisa Kulová, 
Magdaléna Řeháčková, Kateř ina 
Jedl ičková, Adriana Kulová, Hana 
Reková, E l iška Pavl í ková, Adéla 
Studničková, Nikol Šírová, Nela 
Vlhová, Veronika Malá, Bára Oborná.

Trenéři: 
Peter Šloff, Vítězslav Pjentak.
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Mladý kuželkář z Bílovce
Desetiletý Jakub Fabík, žák 4. třídy ZŠ na Komenského 

ulici, získal v lednu t. r. v Odrách první místo v okresním 
přeboru žáků.

Od podzimu 2013 se zúčastnil celkem 6 turnajů po 
kuželnách celé Moravy - Blansko, Zlín, Kroměříž, Přerov, 
Šumperk, Horní Benešov - "Pohár mladých nadějí". 

Po sečtení všech výsledků se Jakub umístil mezi 
mladšími žáky (celkem 120 účastníků z celé ČR) na 
krásném 26. místě v republice. Úspěch je o to větší, že se 
jednalo o jeho první oficiální sezonu, protože se registrovat 
mohou až hráči nad 10 let. 

V posledním turnaji v Šumperku se umístil na 2. místě. 
Pokud má někdo zájem sledovat jeho výsledky, je možné 
na www.pmn.kuzelky.cz.

Jakub hraje kuželky od svých 7 let. Vzorem a příkladem 
mu byl jeho otec. 

Mladí kuželkáři se na kuželně objevují jen v rámci 
sportovních aktivit pořádaných školami -olympiády atd., 

takže Jakub nemá v současné době v Bílovci žádného 
aktivního soupeře.

Herní koule váží 2,1 kg, mladší hráči ovšem hrají menšími 
koulemi. Od 12 let potom hrají již s koulemi "dospěláckými". 
Tréninky probíhají na naší bílovecké kuželně 1 x týdně, 
vždy v neděli kolem 10.00 hodin. Pokud by měl někdo další 
z mladých zájem se připojit k tréninku, bude na kuželně vítán.

Vedle kuželek Jakuba baví matematika a přírodověda 
a vše, co se týká železnice, automobilů, takže je možné, 
že bude svoji kariéru směřovat tímto směrem, ale to se 
ještě může a určitě bude i měnit. 

Co se týče kuželek, tak by Jakub rád v další sezoně 
uspěl v "Poháru mladých nadějí" a dostal se tak do finále 
mezi nejlepších 16 účastníků. V budoucnu by chtěl hrát 
kuželky za kuželkářský oddíl mužů v Bílovci a pokud 
se bude dařit, chtěl by se pokusit postoupit do vyšší 
kuželkářské ligy.

Vyhlášení sportovců a funkcionářů TJ Spartak Bílovec
V úterý 11. 3. proběhlo v klubovně 

turistů na Tkalcovské ulici v Bílovci 
vyhlášení sportovců a funkcionářů  
TJ Spartak Bílovec.
Dana Hortová

Je členkou Asociace sportu pro 
všechny (ASPV), ale v podstatě je 
cvičitelkou rekreačních sportů. 
Lenka Kotrlová 

Členka ASPV, dlouhodobá opora 
h l avně vo le jba lového týmu.  Je 
reprezentantkou našeho okresu 
n a  r e p ub l i k o v é m m i s t r o v s t v í 
ve woodballu, kubbe a v mölky. 
Šimon Kouba (florbal) 

Je nejmladším členem doroste-

neckého týmu, i když věkově spadá 
ještě do kategorie starších žáků. 
Klára Sochorková (florbal)

Klárka je kapitánkou dívčího týmu 
FBC Bílovec. 
Jaroslav Černý (kuželky)

Je sportovec každým coulem. 
Do našeho města přišel před mnoha 
lety z té asi nejmenší osady na Moravě 
- z Chlebičova, respektive z Opavy, 
kde hrál hokej, a to moc dobře. 
Filip Sýkora (kuželky)

F i l i p  por á ž í  ku ž e l k y  t epr ve 
necelé čtyř i roky, ale tak skvěle, 
že poráží i většinu svých soupeřů. 
V současnosti patří ke stěžejním 

hráčům bíloveckého A mužstva. 
Ondřej Padušák (trenér tenisu)

Jeho svěřenci začínají vozit medaile 
z turnajů ve velkých městech, třeba 
v Havířově, F-M apod. A hlavně, 
už v příštím roce bude mít Bílovec 
po dlouhých letech družstva žáků 
v pravidelné soutěži – v mladších 
i starších žácích. No a to jsou teprve 
na začátku.
Šárka Gilgová (turistika)

Šárka je členkou odboru turistiky 
již od  roku 1997. Zastává funkci 
pokladníka. 

Turisté TJ Spartak Bílovec hodnotili a oceňovali
U př í ležitosti výroční schůze 

bíloveckých turistů, která proběhla 
27. 2. 2014 v malém sále Domu 
k u l t u r y  B í l o v e c ,  b y l a  k r o m ě 
b l ahopř án í  něk o l i k a  t u r i s t ům 
k  jej ich významnému ž ivotnímu 
jub i leu př edána věcná ocenění 
nejúspěšnějším a nejpracovitějším 
turistům, a  to Jiř ímu Řeháčkovi, 
Richardu Šrámkovi, Ivanu Pospíškovi, 
Zdeňku Richtrovi a Romanu Zezulovi. 
Věcná odměna byla také předána 
předsedovi zák ladní organizace 
značkařů okresu Nový Jičín Miroslavu 
Hortovi. Oceněn byl i  tur ist ický 
oddí l  mládeže ( TOM Nezmař i ) , 
včetně vedoucí Venduly Maňáskové 
a nejlepší závodnice v turistických 
závodech Šárky Pokludové, která 

se umisťuje v turistických závodech 
vždy na jednom z prvních míst v rámci 
ČR, a také se stala mezinárodním 
mistrem ve své kategorii. Velkou 
poctou pro turistický oddíl, ale i celé 
město, bylo její vyhodnocení mezi 
deseti nejúspěšnějšími sportovci 
okresu Nový Jičín.

V minulém roce bílovečtí turisté 
oslavili již čtyřicáté výročí turistického 
pochodu „Bí lovecká padesátka“ 
a současně celorepublikový Klub 
českých turistů oslavil 125. výročí 
od jeho založení. Při této příležitosti 
bylo na únorové výroční schůzi 
předáno předsedou bí loveckých 
turistů ocenění III. stupně - Veřejné 
uznání Lidce Bártové a Josefu Bártovi 

za  jejich mimořádně prospěšnou 
činnost pro KČT a českou turistiku.

U p ř í l e ž i t os t i  v ý z namného 
životního jubilea předal Mgr. Pavel 
Mrva Ing. Ladislavu Šírovi čestné 
uznání výkonného výboru České 
unie sportu a předseda TJ Spartaku 
Bílovec pan Miroslav Vavrečka předal 
předsedovi bí loveckých tur istů 
poděkování za obětavou a záslužnou 
činnost v tělovýchově a především 
v odboru turistiky.

Celý bí lovecký odbor turistiky 
př i  T J  Spar tak B í lovec obdr že l 
od oblasti moravskoslezské diplom 
za dlouholetou a záslužnou činnost 
pro KČT.
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ROZHOVOR MĚSÍCE

Námořník z Bílovce
„Moji pracovní náplní je 

převézt bezpečně loď podle 
rozkazu.“

Ing. Dobroslav Musil 
(41 let) pracuje jako námořní 
kapitán s hodností Master 
Mariner. Svou karieru na 
moři začal budovat hned 
po studiích, kdy nejprve 
pracoval jako plavčík a přes 
námořníka a  palubního 
důstojníka se dostal až 
na kapitána, kterým je již 
čtvrtý rok.

Jeho zaměstnavatel- 
f irma „ CHIPOLBROK“, 
k t e r á  j e  s p o l e č n o s t í 
Čínsko-Polskou (Head office Shanghai China), provozuje 
lodě se zaměřením na převoz těžkých nákladů – lodě 
s  jeřáby do 600 tun. Převoz nákladů probíhá z EU 
do Arabských států (Persian gulf ), Indie, Singapore, Číny, 
Koreje, Japonska.

Další obchodní cesty vedou z Asie (Čína, Korea, 
Japonsko, Indonésie ) do USA, Mexica, Equadoru, Brazílie, 
Caribic Isl. (Canada) a do severní Afriky (Království 
Saudské Arábie, Egypt, Alžír, Marocco).

Kdy jste se rozhodl pro toto zajímavé zaměstnání 
a kdo Vás k tomu přivedl?

„Již na základce jsem chtěl pracovat na moři a být 
námořníkem. Nemohu říct, že by mne k tomu někdo 
přivedl. Vždy se mi to líbilo.

Po Střední průmyslové škole automobilní v Bruntále 
jsem nastoupil na Vysokou námořní školu v polském 
Štětíně a můj sen se mi splnil.“ 

V čem vlastně spočívá Vaše pracovní zařazení na 
lodi a jak dlouho býváte mimo domov?

„Mojí pracovní náplní je převézt bezpečně loď podle 
rozkazu.

Velím mužstvu asi 25 osob různých národností 
(Poláků, Rusů a nejvíce Fil ipínců), které je složeno 
od palubních důstojníků, námořníků, strojních důstojníků 
až po kuchaře, stevardy a někdy i kadety.

 
Kapitán je na lodi první po bohu, jeho rozkazy jsou 

neodvolatelné, zastupuje vlastníka lodě po stránce 
jak právní, tak i výkonné. Schvaluje plánování cest, 
logistickou přípravu nakládky i vykládky lodě, hospodaření 
s proviantem. Dále pak objednává náhradní díly a materiál 
potřebný k provozu lodi. Vede loď během špatného počasí, 

během připlutí do přístavu 
i odplutí z přístavu, a také 
v oblasti vysokého rizika 
pirátských útoků, jako je 
například Adenský záliv.

 
Většinou jsem kolem 

6 měsíců na lodi . Mez i 
j ednot l i v ými  p ř í s t av y 
trvá plavba několik hodin 
anebo někdy i 31 dnů, tak 
jako má poslední plavba 
z Koreje do Libye, nebo 
29denní pobyt na moři při 
plavbě z Hustonu v USA 
do Shanghaje v Číně.“

 
Vaše zaměstnání je určitě zajímavé, ale také možná 

i nebezpečné.
„Při cestách z Evropy do Asie a zpět proplouváme 

přes oblasti se zvýšeným rizikem napadení piráty. Plujeme 
buď v konvojích s doprovodem válečných lodí, nebo 
s ozbrojenou ochranou. Na lodi míváme také nájemníky, 
což jsou bývalí vojáci ( většinou anglické národnosti) 
vyzbrojení ručními zbraněmi, kteří se naloďují na Srí Lance 
a vyloďují v Suezském kanálu nebo naopak a slouží na lodi 
k odražení útoku pirátů.

Při svých cestách jsem měl možnost vidět Libyi, a to 
jak před válkou, tak po válce, také jsem v minulém roce 
navštívil Irák.

Ale jsou i běžné problémy na lodi, kdy je třeba bojovat 
se špatným počasím. Jako jedním z příkladů je situace, kdy 
jsme museli opustit přístav Busan v Korei před blížícím se 
tajfunem a plout s maximální rychlostí na západ směr Žluté 
moře, kde jsme našli bezpečné místo za jedním z ostrovů.“

Jste ženatý a máte dva syny. Jak snáší rodina dlouhé 
odloučení?

„Loučení je těžké pro každého, ani u nás to není 
výjimkou. Moji synové jsou oba dva školou povinní a jsem 
si jist, že mne následovat nebudou.

K mým plánům do budoucna patří najít práci na časově 
kratší kontrakty blíž Evropy, nebo na lodích zásobujících 
vrtné věže na Severním moři, nebo na záchranných lodích.“ 

 
Při své náročné práci máte nějakého koníčka?
„Mám. Rád se projedu na motorce a  rád zajdu 

zatrénovat do Lumberjack Bílovec (Muay Thai box). Na lodi, 
když Neptun dovolí, vybíjíme agresi v posilovně.“

Děkuji za rozhovor. Marie Velká
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Vzácné nálezy v Údolí mladých 
a Na Samotě. (Historie)

V  roce 1866 došlo k  prusko-
rakouské válce. Bismarck tot iž 
chtěl sjednotit všechny Němce, ale 
rakouským Habsburkům se to nijak 
nelíbilo. A tak Bismarck vydal povel 
a pruské jednotky překročily hranice. 
Ocitly se i celkem nedaleko Bílovce, 
obsadily např. Háj u  Opavy, nebo 
Velkou Polom. Bývaly by pokračovaly 
i  dál , protože rakouská armáda 
Prusům vzdorovala jenom obtížně. 
Pak však došlo 3. července 1866 
k  bitvě u  Hradce Králové a  Prusko 
slavilo vítězství. A právě někdy 
v těchto dnech se začal odvíjet náš 
příběh.

Na okraji Velké Polomi se totiž 
usadila švadrona pruských dragounů. 
Na tom by nebylo nic zvláštního. 
Kdyby…

z  této jednotky, čítající asi 155 
vojínů, uprchli dva muži. Vydali se na 
jih, směrem k Bílovci. Jak zjistili nám 
známí pracovníci Nár. pam. ústavu 
- mgr. Ostrý a  Tupý, jmenovali se 
Werner Motycka a  Kurt Vavrecka. 
Oba pracovníci NPÚ tot iž našl i 
písemný pokyn vel itele jednotky 
Brennera, který přikazoval jejich 
zadržení a uvěznění. Jak zjistili Ostrý 
a  Tupý, které udivila jejich česká 
příjmení, oba se narodili v  letech 
1843 a 1844 v Darkovicích u Hlučína. 
Byli to téměř jistě Češi, ale protože 
v  té době bylo Hlučínsko součástí 
Pruska, museli narukovat do pruské 
armády. Proč opustili svoji jednotku 
a  co eventuálně spáchali, se zjistit 
nepodařilo.

Zaj ímavé je však nahlédnut í 
do  archivu četnictva v  tehdejším 
Bílovci, kde se píše: (překlad z němčiny) 
…“ dva muži, zřejmě zběhlí pruští vojíni, 
spatřeni byli dne 8. července L.P. 1866 
u dvora sv. Anny lesmistrem Heinikem. 
Oděni byli v  modrých uniformách, 
na hlavách přilby s  mosaznou špicí 
a v  rukách měli flinty, jež jsem nikdy 
předtím nespatřil.“

Oba muži byli pak spatřeni druhý 
den ráno manželkou domkáře Widlaka 
v dolní části dnešního Radotína (tehdy 
Radnitz, samostatná osada, která 
nebyla součástí Bílovce). Nebyli ale už 
v uniformě a neměli ani žádné zbraně. 

Kde zmizely jejich zbraně a od koho 
získali oba mladí muži civilní oděv? 
Odpověď na tyto otázky iniciovaly dva 
nálezy, učiněné v minulém roce panem 
Gál ikem a  panem Sláčalem. Pan 
Gálik totiž při úpravě lyžařské stopy 
v  Údolí mladých (dříve Murckově 
údolí) společně s ing. Jedličkou nalezli 
torza vojenských pušek, které pánové 
Ostrý a  Tupý identif ikoval i jako 
pruské.

Z  tohoto faktu usoudili, že oba 
zběhové prostě pušky zahrabal i 
do  země, kde byly až do  minulého 
roku. Kde si ale oba obstarali civilní 
oděvy? Zdálo se, že tato otázka 
nebude nikdy zodpovězena. Náhoda 
je ale někdy prevít. 

 Když v loňském roce pan Sláčal 
začal v  ulici Na Samotě upravovat 
t e r én pozemku ,  k t er ý  dost a l 
v restituci, nalezl zbytky vojenských 
oděvů. Přezky opasků byly zachovalé 
a  bylo z  nich patrné, že se jedná o 
přezky pruské. Bylo tedy zřejmé, že 
někdo uniformy zakopal Na Samotě. 

Oba pánové nelenil i a  vše se 
vyjasnilo, když v  záznamu četnické 
stanice Bílovec nalezli zápis tohoto 
znění: „ … domkář Resl oznámil, že 
na Samotě v  domě č.p. 125 mladá 
vdova Rosalie Schurková přechovává 
dva mladé neznámé muže, což jest 
vzhledem k tomu, že muž její sotva před 
rokem zemřel na souchotě, podezřelé. 
Tím spíše, že vdova Rosalie jest podle 
jeho tvrzení mravů spíše volných. 
Vydal jsem se na Samotu, kdež jsem 
dotyčnou vyslechl. Odvětila mi, že jest 
to nepravda a že zmíněný Resl sám činil 
jí návrhy nemravné, ale byl jí odmítnut. 
Pročež touto pomluvou chtěl se jí 
pomstíti. Tvrzení, že by přechovávala 
dva muže, označila za lež.“ 

Od té doby uplynulo plných 
147   let, vdova Schurková je dávno 
mrtvá, stejně jako Resl i oba uprchlíci. 
Ale dnes víme, jak to tehdy bylo. Nebo 
si to aspoň myslíme.

Pozn.
Zmíněné přezky budou umístěny v nové 
expozici bíloveckého muzea.

Z. Kuchta, Apríl 2014

Medvědí stezka
Bílovec 2014

Oddíl ASPV a rekreační sporty 
TJ Spartak Bílovec pořádá soutěž 
dvojic rodič + dítě – běh v terénu 
s překonáváním překážek a plněním 
úkolů na stanovištích.

Akce se bude možné zúčastnit 
v sobotu 10. 5. 2014, sraz účastníků 
ve  14.00 hod. u  Medvědí boudy  
u bílovecké přehrady.

Vybavení s sebou:
Oblečení do terénu, dlouhé kal-

hoty, pevnou obuv, pláštěnku pro 
případ deště a dostatek optimismu! 
Rodiče a příznivce, kteří se budou 
moci uvolnit, prosíme, aby pomohli 
jako pořadatelé na stanovištích.

Srdečně zvou pořadatelé.

Rodiče a děti + žactvo ASPV 
a rekreační sporty TJ Spartak Bílovec

Staroveské šlápoty
10. května 2014, start a cíl na hřišti 
ve Staré Vsi.

pěší	 15 km,	 start 13 – 14 hodin
pěší 	   5 km, 	 start 14 – 15 hodin
cyklo 	 50 km, 	 start 13 – 14 hodin
cyklo 	 25 km, 	 start 14 – 15 hodin

Startovné 10 Kč.
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Čtvrtek	 3. 4. v 19.00 hodin		
	 3D vstupné 150,- Kč
Pátek	 4. 4. v 19.00 hodin		
	 2D vstupné 110,- Kč
NOE
Fantasy drama USA, 135 min.
Zneklidňující vidina smrtící záplavy 
pronásleduje Noema (Russell 
Crowe) ve snách čím dál častěji. Tu 
i další podivná znamení mu pomůže 
rozluštit moudrý Metuzalém 
(Anthony Hopkins). Země se ocitla 
na kraji propasti, kam ji zavlekla 
lidská rasa. Nejvyšší se rozhodl 
pro kompletní restart v  podobě 
gigantické potopy a  pro obnovu 
člověčího druhu si vybral právě 
Noema a jeho početnou rodinu.

Sobota 	 5. 4. v 19.00 hodin
Neděle 	 6. 4. v 19.00 hodin
PHILOMENA
Drama USA/VB, 2D, 90 min.
Pozoruhodná cesta dvou velice 
odlišných lidí za tajemstvím, které 
bylo skryté půl století. Martin 
Sixmith (Steve Coogan) je bývalý 
zahraniční korespondent BBC, 
který přišel o práci. Shodou náhod 
se mu do  rukou dostává možnost 
odhalit příběh, který by mohl být 
jeho životní reportáží. Jeho klientkou 
se stává sedmdesátiletá svérázná 
a  osobitá irská dáma Philomena 
Lee (Judi Dench). V 50. letech jako 
náctiletá otěhotněla a  porodila 
syna Anthonyho. Aby ho mohla 
vídat alespoň hodinu denně, žila 
a  pracovala v  klášteře pro „padlé 
ženy".
Vstupné 100,- Kč

Čtvrtek	 10. 4. v 17.00 hodin 		
	 3D vstupné 155,- Kč
Pátek 	 11. 4. v 17.00 hodin 		
	 2D vstupné 120,- Kč
ZVONILKA A PIRÁTI
Animovaný USA, 90 min., v  českém 
znění
 Velkolepé dobrodružství o Zarině, 
chytré a  ambiciózní víle, která 
je ohromena neuvěřitelnými 
možnostmi modrého kouzelného 
prášku. Když se kvůli svým odvážným 
nápadům dostane do potíží, uteče ze 
země víl a spojí své síly s piráty, kteří 
z ní udělají kapitánku své lodi.

Čtvrtek	 10. 4. v 19.00 hodin
Pátek	 11. 4. v 19.00 hodin
KOLEJE OSUDU
Drama USA/Austrálie, 2D, 116 min.
 Britský důstojník Eric Lomax (Colin 

Firth) padl během 2. světové války 
do japonského zajetí, kde zažil nejen 
nepředstavitelnou dřinu a hladovění 
při stavbě železnice, ale také děsivé 
mučení. Film sleduje jeho osud za 
války i mnoho let poté. S podporou 
své ženy Patti (Nicole Kidman) 
a nejlepšího přítele Finlayho (Stellan 
Skarsgard) se vydává do Thajska po 
stopách svého utrpení.
Vstupné 110,- Kč

Sobota 	 12. 4. v 19.00 hodin
Neděle 	 13. 4. v 19.00 hodin
YVES SAIN LAURENT
Životopisný Francie, 2D, 106 min.
Originální, provokativní, výstřední, 
inspirativní. Plachý, samotářský, 
nevyrovnaný, uzavřený. To byl 
jeden z  nejtalentovanějších 
návrhářů světa módy. To byl Yves 
Saint Laurent. Toto je jeho příběh. 
Yves Saint Laurent odchází jako 
sedmnáctiletý do Paříže a  stává se 
spolupracovníkem Christiana Diora.
Vstupné 100 hodin,- Kč

Čtvrtek 	17. 4. v 17.00 hodin 
	 3D vstupné 150,- Kč
Pátek	 18. 4. v 17.00 hodin 
	 2D vstupné 125,- Kč
RIO II
Animovaný USA, 101 min., v českém 
znění
Vzácní modří papoušci Blu, Perla 
a jejich tři děti se ocitnou v džungli, 
když se odvážili opustit své kouzelné 
město Rio a  odletět do  divoké 
Amazonie, aby se tam setkali se 
svými příbuznými. Blu se v  zemi, 
kterou nezná, necítí zrovna moc 
jistě. Jednak zde musí čelit svému 
nejobávanějšímu protivníkovi – 
tchánovi a  zároveň se vyhnout 
ďábelským plánům na odplatu, které 
pro něj zosnoval padoušský a mstivý 
kakadu Nigel.

Sobota 	 19. 4. v 19.00 hodin
Neděle 	 20. 4. v 19.00 hodin
VÁŠEŇ MEZI ŘÁDKY
Romantické drama VB, 111 min., 2D
Charlese Dickense si představujeme 
jako starosvětského Angličana, 
který napsal Vánoční koledu nebo 
Olivera Twista. Rozhodně ne jako 
někoho, kdo by mohl mít sexappeal. 
Film Vášeň mezi řádky nám však 
představuje skutečného Dickense, 
charismatického muže plného 
energie, který kromě toho, že 
měl manželku a  deset dětí a  psal 
své tlusté romány, zvládal být 

i novinářem, divadelníkem, společen-
ským aktivistou, celebritou.
V hlavní roli Ralph Fiennes.
Vstupné 110,- Kč

Úterý 	 22. 4. v 19.00 hodin
HOŘÍCÍ KEŘ
Životopisné drama ČR/Polsko, 2D, 
206 min.
Děj začíná Palachovým sebe-
upálením v  lednu 1969 a  líčením 
rozjitřené atmosféry v  tehdejší 
společnosti. Události se zdramatizují 
po skandálním nařčení od poslance 
Viléma Nového, který Palachovo 
sebeobětování zlehčoval na stra-
nickém mítinku v  České Lípě lživým 
prohlášením o takzvaném studeném 
ohni. Hlavní postavou vyprávění je 
skutečně existující advokátka Dagmar 
Burešová, která jménem Palachových 
příbuzných podala na Viléma Nového 
žalobu na ochranu osobnosti. Film 
letos získal Českého lva.
Vstupné 100,- Kč

Čtvrtek 	24. 4. v 19.00 hodin
Pátek 	 25. 4. v 19.00 hodin
VŠECHNY MOJE DĚTI
Dokument SR/ČR, 90 min., 2D
Ústřední postavou filmu je 
charizmatický farář Marián Kuffa. 
Sledujeme jeho misi do  prostředí 
bídy a  beznaděje v  zapomenutých 
romských osadách.
Vstupné 100,- Kč

Sobota 	 26. 4. v 19.00 hodin
Neděle 	 27. 4. v 19.00 hodin
12 LET V ŘETĚZECH
Drama USA, 2D, 134 min.
Solomon Northup měl milující 
rodinu, dobrou práci, talent, 
majetek, svobodu i  právo na 
život. Žil idylický středostavovský 
život jako většina z  nás. V jeden 
jediný nečekaný moment ale o to 
všechno přišel. Skončil jako otrok 
spoutaný v řetězech a  jeho jediným 
osudem se stala dřina na plantáži 
„pod bičem otrokáře". Většinou 
doslova. Přesně to se v  roce 1841 
přihodilo Američanu Solomonu 
Northupovi (Chiwetel Ejiofor), 
který svůj skutečný příběh zachytil 
v  autobiografické knize 12  Years 
a Slave. Solomon měl smůlu, že byl 
černoch. Oscar za nejlepší film.
Vstupné 90,- Kč

POZVÁNKA NA KVĚTEN:
1. - 2. 5. BABOVŘESKY 2

KINO RADOST BÍLOVEC
DUBEN 2014
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 Čištění koberců, sedaček  
 úklidy 
 mytí oken, žehlení 
  

 605 552 797 
 
e-mail: uklid.u.vas@seznam.cz 
www.ukliduvas.cz 
 
 

Pletivo, plotové panely a příslušenství

PLOTY      OPLOCENÍ      REALIZACE

Podrabové desky, gabiony
Realizace plotu na míru
Hutní materiál
Elektroizolanty (pertinax, textit, kartit), silony

BÍLOVEC

556 410 661     733 314 318

CENY PLETIV

Při předložení tohoto inzerátu

obdržíte na nákup

2% slevu

www.hupl.cz

 

FINANČNÍ PORADNA 
 
Spolupracujeme s bankami a finančními 
institucemi. Nepodceňujte zkušenosti  
a znalosti v oboru úvěrů, hypoték  
a finančních transakcí, na kterých 
můžete vydělat. 
 

 739 067 250 
e-mail: hbfit@seznam.cz 

PRODÁME
chatu ve Staré Vsi u Bílovce

Velmi pěkná, celoročně  
udržovaná 25 m2, zahrada 391 m2. 

 603 417 052
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  PRODEJ 
 

 Prodám zahradu 500 m2 s chatou v osadě 
Rozkvět. Cena dohodou. 
 

 Prodám pozemek s chatou na Jeremenkově ul. 
v Bílovci. Cena dohodou. 
 

 Prodám pozemek v zahrádkářské osadě Máj. 
Cena dohodou.  

 
  Bližší informace na  604 205 562 
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SSLLEETT  ČČAARROODDĚĚJJNNIICC    
NNAA  MMEEDDVVĚĚDDÍÍ  BBOOUUDDĚĚ  
Kdy? Ve středu 30. 4. 2014 
Kde? Na Medvědí boudě u bílovecké přehrady 

Čeká Vás bohaté občerstvení a dobrá zábava. 

Akce se koná za každého počasí! 
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Vyhlídková věž kostela 
Sv. Mikuláše v Bílovci bude 
opět přístupná veřejnosti

Věž bude znovu otevřena pro 
veřejnost, a  to od čtvrtka 1. 5. 
do úterý 30. 9. 2014.	

B l i ž š í  informace př ineseme 
v příštím čísle zpravodaje.

Rezervace prohl ídek probíhá 
v  Infocentru na Slezském náměstí 
v  Bílovci (budova radnice) osobně, 
na  tel. č.: 556 411 545 či emailem:  
info@bilovec.cz.

Hledáme průvodce
Máte zájem o brigádu či přivýdělek 

v měsících květen - září 2014? 
Informační centrum Bílovec hledá 

průvodce pro věž kostela sv. Mikuláše 
v Bílovci. 

Tato pozice je vhodná pro aktivní 
důchodce i studenty.

Více informací získáte v  Infor-
mačním centru na Slezském náměs-
tí v Bí lovci, tel . č.: 556 411 545,  
E-mail: info@bilovec.cz

Velikonoční hrkání v Bílovci 2014
Co jsou to Velikonoce a proč se vlastně hrká? 

Velikonoce jsou svátek pohyblivý a  určují se podle 
cyklického úplňku měsíce. Slaví se vždy první neděli po 
cyklickém jarním úplňku. V době velikonočních svátků 
od Zeleného čtvrtku večer, přes celý Velký pátek až do 
poledne o Bílé sobotě nesmí vyzvánět zvony. Říká se, že 
zvony odletěly do Říma. Proto se v čase, kdy mají zvony 
vyzvánět, zavedla tradice hrkání. 

Tento zvuk vychází z dřevěných hrkaček, klepaček nebo 
řehtaček, které dělají velký rámus. Zvony začínají opět 
zvonit až v  sobotu v noci, kdy křesťané slaví vzkříšení 
Ježíše Krista - vítězství života nad smrtí.

Hrkání může mít různé podoby podle místních tradic 
a možností.

Na vesnicích a malých městech obcházejí v tyto dny 
skupiny dětí a mládeže/někde se však této tradici věnují 
výhradně dospělí/ s hrkačkami a řehtačkami ulice a svým 
hlasitým hrkáním upozorňují obyvatele na blížící se svátky. 
U křížů se pak zpívá píseň vyjadřující zármutek člověka nad 
Kristovým utrpením a modlí se Anděl Páně. Lidé dětem 
často dávají nějaké odměny v  podobě bonbonů, ovoce, 
pečiva či jiných drobností.

Přestože není tato tradice v našem městě moc známá, 
vyjde letos poprvé průvod hrkačů a  to na Velký pátek  

v  15 hodin od kostela sv. Mikuláše směrem k nádvoří 
zámku, kde budou předneseny pašije. Poté se průvod 
navrátí zpět přes náměstí ke kostelu. K průvodu hrkačů 
se mohou přidat místní obyvatelé – děti i dospělí, kteří se 
chtějí této tradice aktivně zúčastnit. Hrkačky a řehtačky 
si přineste s sebou.

V sobotu ve 12 hodin vyjde průvod hrkačů opět 
od kostela sv. Mikuláše ke kříži na boční straně kostela, 
kde bude přednesena modlitba Anděl Páně. Poté průvod 
obejde náměstí a vrátí se zpět ke kostelu.

V sobotu ve 20 hodin se budou konat velikonoční 
obřady, které začínají svěcením ohně před kostelem a poté 
pokračují již uvnitř chrámu.

Po zažití živých betlémů, které dnes můžeme najít 
skoro v každém městě či vesnici, chce hrkání upozornit lidi, 
že i Velikonoce si zaslouží pozornost, ztišení a zastavení 
v dnešní uspěchané době. Pro mnohé z nás Velikonoce 
začínají a končí na velikonoční pondělí a to je škoda. Snad 
právě proto tato tradice v mnoha městech znovu ožívá 
a vrací se zpět v různých podobách. 

Přeji nám všem pokojné, požehnané a  radostné 
Velikonoce.

Alena Kuchařová

BOHOSLUŽBY VE SVATÉM TÝDNU A O VELIKONOCÍCH
Zelený čtvrtek 	 17. 4. 2014
16:30	 Velké Albrechtice, mše na 	 památku Večeře Páně
18:00	 Bí lovec, mše na památku Večeře Páně a  po 

skončení bdění v „Getsemanské zahradě“

Velký pátek	 18. 4. 2014
16:30	 Velké Albrechtice, obřady na památku umučení 

Páně
18:00	 Bílovec, obřady na památku umučení Páně

Bílá sobota		  19. 4. 2014
  8:00	Bílovec, modlitba ranních chval a růžence
	 Po celý den je otevřen kostel sv. Mikuláše pro 

soukromou modlitbu u Kristova hrobu. 
20:00	Bílovec, obřady vzkříšení – velikonoční vigilie

Velikonoční neděle	 20. 4. 2014
  7:30	 Velké Albrechtice, mše svatá
  9:00	 Bílovec, mše svatá
10:30	 Stará Ves, mše svatá

Radostné prožití velikonočních svátků Vám všem přeje Lumír Tkáč, farář
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Průvod od kostela sv. 
Mikuláše na zámek, kde 
budou předneseny pašije. 
Hrkačky a řehtačky s sebou!
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Pátek 18. 4. 2014

v 15.00 hodin

Velikonoční hrkání
12.00 hodin
Velikonoční hrkání na náměstí. 
Hrkačky a řehtačky s sebou!
 

20.00 hodin
Kostel sv. Mikuláše v Bílovci, 
svěcení ohně před kostelem.

Sobota 19. 4. 2014

Bílovec, Slezské náměstí

Velikonoční jarmark

Velikonoční jarmark

Jarní písňový festival 2014
Letos je zaměřen na oslavu Roku 
české hudby, kterým si budeme 
připomínat výročí našich českých 
hudebních velikánů. 

S oslavou Roku české hudby 
nám tentokrát pomůže jeden z  nejdéle fungujících 
pěveckých sborů nejen našeho regionu, ale i celé České 
republiky. V letošním roce si připomene 127. výročí 
svého založení Pěvecký sbor Křížkovský z Opavy 
a pod dirigentskou taktovkou Karla Holeše nám jistě 
představí to nejlepší ze svého bohatého repertoáru. 
Slavnostní koncert se uskuteční v  Domě kultury 
v Bílovci v sobotu 26. dubna 2014 od 16.30 hodin.

Připravili jsme pro Vás bohatý a pestrý program 
a několik překvapení. Věříme, že Vás Jarní písňový 
festival všechny zaujme a dobře naladí pro letošní jaro. 
Přijďte se potěšit naším zpěvem. Těšíme se na Vás.

Za Pěvecký sbor Bílovec Ing. Miloš Stanovský

pondělí 14. 4., 19.00 hodin
Javory 
Hana a Petr Ulrychovi
Vstupné 290,- Kč
Žádáme všechny návštěvníky, 
kteř í  s i  budou mít zá jem 
před akcí koupit občerstvení, 
aby se dostavil i na koncert 
v  dostatečném předst ihu, 
tak aby bylo možno dodržet 
avizovaný začátek akce.

úterý 15. 4. 2014, dopoledne
P o h á d k a  o  p r i n c e z n ě , 
L uc iá š ov i  a   makov ých 
buchtách
pro školy a školky

sobota 19. 4. od 18.30 hodin
EASTER ROCK MINIFEST 
Každoroční hudební festival 
do Bí lovce př iveze špičku 
nezávislé scény. V sobotu před 
Velikonocemi opět vystoupí 
rakouská kapela From Dawn 
To Fall, která patří k nejlepším 
punk r ockov ým f or mac ím 

v  Evropě. Uslyšíte i pražské 
Skywalker a  opavské The Fall 
Of Ghostface, což jsou zcela 
určitě špičky svých žánrů v ČR. 
Nenechte si ujít ani domácí 
že l í zko v  ohni Th ieves in 
Streets, brněnské Overhype 
a kapelu All Theese Memories 
s energickou zpěvačkou.
Akce byla podpořena z rozpočtu 
města Bílovce.

pátek 25. 4., 20.00 hodin
Vel ká Student ská Noc 
s DJ  Honzou

PŘIPRAVUJEME NA KVĚTEN
čtvrtek 22. 5. 2014, 19.00 hod.
Agentura Drahoušek aneb 
sňatky všeho druhu
Di v ade l n í  s oubor  B e r an i 
z Těškovic 
www.berani-teskovice.cz
Vstupné: 80,- Kč, předprodej 
v  Infocentru na Slezském 
náměstí v Bílovci.

zve všechny své příznivce 
a přátele sborového zpěvu na

Dům kultury Bílovec
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Chovatelská přehlídka
trofejí za rok 2013

Zámek Bílovec

Chovatelská přehlídka
trofejí za rok 2013

8.00 – 12.00 hodin zámek
Komentované prohlídky pro školy

Vstup zdarma. Rezervace návštěv třídních 
kolektivů v Informačním centru na Slezském 
náměstí v Bílovci, tel.: 556 411 545.

9.00 hodin Slezské náměstí
Slavnostní zahájení
s vystoupením trubačů

9.30 hodin letní kino
Jarní svod loveckých psů s komentářem  

9.30 – 17.00 hodin zámek
Komentované prohlídky výstavy trofejí 
a zámku s kaplí sv. Hyacinta, historický 
fotoateliér, šermířská vystoupení, historická 
lukostřelba, ukázka výcviku loveckých 
a policejních psů, sokolníci, vystoupení 
dětských pěveckých sborů –  Allegro a Koťata.

Občerstvení dle mysliveckých tradic zajišťuje 
Myslivecké sdružení Tísek

Od 17.00 hodin zámek
Odpolední posezení na nádvoří
zámku s hudbou

Po setmění (asi v 19 hodin) zámek
Hororový šermířský skeč
„Upír - alchymista“.

9.00 hodin zámek
Zahájení druhého dne přehlídky 
loveckých trofejí

10.00 hodin zámek
Slavnostní vyhodnocení výtvarné 
soutěže na téma „myslivost a lesní zvěř“

16.00 hodin zámek
Ukončení přehlídky loveckých trofejí

Vstupné dobrovolné.

Úterý 22. 4. 2014 až

Pátek 25. 4. 2014

Sobota 26. 4. 2014

Neděle 27. 4. 2014

Akci pořádá ČMMJ Okresní myslivecký 
spolek Nový Jičín pod záštitou starosty 
města Bílovce Petra Klimka a kastelána 
bíloveckého zámku Eduarda Valeše.


